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ESTADO DO PIAUI 
CAMARA MUNICIPAL DE CABECEIRAS DO PIAUI-PI 
CNPJ: 04.390.663/0001-10 
RUA FRANCISCO DA COSTA VELOSO, S/N, CENTRO 
CEP. 64.105-000 I CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA NONA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERiODO LEGISLATIVO DO 
BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE ABRIL DE DOIS 
MIL E DEZESSETE. 
Ao vig6simo quarto dia do m白s de abril do ano de dois mil e dezessete, 白  s dezoito 
horas e quinze minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, 
situado na Av. Francisco da Costa Veloso, SIN Centro. Deu-se inicio a Nona Sess白o 
Ordin白ria do Primeiro Periodo Legislativo do ano dois mil e dezessete, sobre a 
presidencia da vereadora Presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, 
secretariado pelo Vereador RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO. 
Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess含o os Vereadores (as): 
ELENITA MACEDO SILVA, SOLANGE MARIA PEREIRA, RICARDO BARBOSA 
DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCA MARIA 
ALVES LIGORIO e MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA. A presidenta iniciou 
saudando a todos com uma boa noite, invocou a prote9白o de Deus havendo nロmero 
legal declarou aberta a sessao dos trabalhos legislativos em vinte e quatro de abril 
de dois mil e dezessete. Solicitou ao segundo secret白rio da mesa que fizesse a 
leitura da ATA do dia dezessete de abril de dois mil e dezessete. Em seguida a 
presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA colocou a ata em discuss白o e em 
vota,o, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente leu os 
informes da casa e tamb白m justificou a aus白ncia do vereador Baixim, fez a leitura do 
convite dos vinte e cinco anos de emancipa,o politica de Cabeceiras do Piaui, da 
Festa dos Trabalhadores, promovida pelo Sindpesca- Sindicato dos pescadores e 
pescadoras artesanais de Cabeceiras do Piaui e da solicita9ao da Vereadora Elenita 
Macedo, que solicitou o plen白rio da Camara para reunio promovida pelo Sindicato 
dos Servidores Pロblicos Municipais de Cabeceiras do Piaui, a referida solicita'o foi 
colocado em discussao e vota,o, sendo aprovada por unanimidade, tamb6m na 
ordem do dia a Resolu9白o n。1 de 24 de abril de 2017 que disp6e sobre o reajuste 
anual dos subsidios dos vereadores da camara municipal de Cabeceiras do Piaui-PI, 
foi colocada em discussao e em vota頭o, sendo aprovada por unanimidade. No 
pequeno expediente, inscreveu-se somente a vereadora Solange Pereira, fez uso 
da tribuna cumprimentando a todos com uma boa noite, parabenizou o colega 
vereador Filho Lages, pela leitura da ata, por ser muito grande, sugeriu resumir mais 
para facilitar a leitura da mesma, parabenizou o professor Clemilson Lages, que foi 
eleito por unanimidade presidente dentro dos membros do Conselho Municipal de 
Educa,o e disse acreditar que o mesmo far um bom trabalho junto aos demais 
que comp6e aquele conselho e que 白  uma conquista para Cabeceiras. Em seguida 
abriram-se inscri戸es para o grande expediente, inscreveram-se as vereadoras; 
SOLANGE PEREIRA, MARIA DO CARMO e ELENITA MACEDO. Fez o uso da 
tribuna a vereadora SOLANGE PEREIRA falou um pouco sobre a segurana do 
municipio, solicitou que a senhora presidente pudesse encaminhar um documento 
para o comandante do GPM, pedindo que as barreiras que est白o acontecendo na 
cidade fossem, a principio, de forma e.ucativa e que as relacionadas a outras 



questes ficassem para o Detran, que se usem boas estratgias de tratamento para 
a devida conscientiza9白o das pessoas, principalmente as da zona rural , sobre 
alguns relatos da sess白o anterior, disse que gostaria de falar um pouco mais da sua 
independ白ncia poltica, que realmente nao precisa de muitas sugestes ou 
indica戸es de lideran9as polticas, mas sim 6 uma satisfa,o pelo fato de sua 
independ白ncia poltica partidaria, o seu papel 6 representar os seus eleitores e no 
sentido tamb白m de fiscalizar, legislar, esse 白  o papel do vereador o papel dessa 
casa, disse achar que os problemas pessoais devem ser deixados de lado, em 
rela戸o a familia Frazim, a vereadora do Carmo citou que nao gosta deles,6 um 
direito dela, que respeita, mas disse que defende essa familia pois est白  no meio dos 
Frazim, que seu esposo 白  Frazim, seu filho 白  neto de um Frazim, disse ter profundo 
respeito ao doutor Afonso, advogado, uma pessoa maravilhosa, mas tamb白m ele 
Frazim, ent首o a s vezes agente tem que ter esse cuidado para n白o generalizar a 
situa'o respinga em determinadas pessoas, destacou que o lado pessoal, familiar 
n白o deve ser pauta de discuss白o nessa casa, como sugeriu a presidente da mesa 
Kiane Oliveira. Relatou que seu eleitorado gosta muito das redes sociais, trabalha 
muito com a juventude, com a quest白o de estudantes, tem um trabalho com o 
pessoal mais simples tamb6m, mas esse trabalho que envolve essas pessoas que 
gostam das redes sociais o nロmero 6 maior e que usa esse canal de comunica9o 
para divulgar seu trabalho como ver muitos dos colegas vereadores e vereadoras 
nas redes sociais mostrando e divulgando seus trabalhos, disse no dia seguinte 
estaria em Teresina em audiencia com a Secret白ria de Educa,o solicitando 
demandas para os alunos do ensino m6dio do municipio, iria acompanhada de seu 
esposo e do Secret白rio de governo doutor Merlong Solano. Em seguida fez o uso 
da tribuna a vereadora Maria do Carmo; cumprimentou a todos com uma boa 
noite, e fez seu agradecimento a Deus como sempre faz, falou sobre as estradas 
que esteve andando no municipio e viu como as estradas est白o esburacadas, disse 
que sempre solicitou, sempre prestou o seu servio de vereadora com decncia, s6 
faz crticas quando fazem a ela, d白  a resposta, sempre diz que quando pisam nos 
seus calos ela grita, disse que 白  assim, disse ter paci白ncia com muita coisa, se acha 
at白  benevolente em certas situaゆes, mas quando precisa responder, ela responde, 
disse assistir a sess白o que a vereadora Elenita entrou com requerimento a respeito 
de estradas onde ela citou uns buracos que tem naquela regio, e disse que 
descendo para l白, tamb白m encontrou esses buracos, onde Ze Alfredo disse que s6 
era falta de vontade, porque da forma como est白  ali, embora com o inverno, daria 
para botar as cerradas de pi9arra e d白  uma melhorada enquanto passa o inverno, 
disse que fez essa cobran9a a respeitos dessas estradas, disse ter feito tanto 
requerimento que at6 se decepcionou com a ausencia do prefeito em rela弾o aos 
seus requerimentos, at白  dos vereadores ligados ao prefeito n白o foram atendidos, 
disse ficar decepcionada, mas como a vereadora Solange falou que tem que fazer 
embora n白o sendo atendida, mas tem que tentar, disse confiar muito no trabalho da 
vereadora Elenita e do vereador Marcos Tadeu, porque ela acredita que eles so 
apenas trs, mas eles iro fazer o que dez n白o fazem nesta casa, porque eles iro 
fazer o papel de vereador, Vereador fiscalizador, al白m de prestarem servi9os em 
outras 白  reas a Popula9白o, iro tamb白m fazer suas denロncias. Falou tamb6m a 
respeito da escurid白o da cidade, disse acreditar que nessa 白  poca de anivers白rio da 
cidade, de comemora96es, t白o importante seria o prefeito se voltar para esse lado 
dessa escurid. que est no municipio, a一ereadora S. .nge falou na segurana, 
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falou que considera de grande importancia, que ha essa necessidade, disse que 
sempre falou, que o prefeito esteve aqui e ela falou que na 白  poca de Z白  Alfredo 
embora com poucos recursos, ele conseguiu fazer um convenio com a secretaria de 
seguran9a e aumentou os policiais , mas o atual prefeito infelizmente nao quer 
ajudar os policiais, 白  somente a falta de vontade poltica para com o nosso povo, 
fala- se que o prefeito est白  fazendo muitas obras, mas na casa dela, disse ter 
passado novamente e ter visto l que vai colocar paralelepipedos, s6 est白  faltando 
mesmo contratar a empresa para passar o pincho, disse j白  est白  sabendo da compra 
de fazendas e a popula頭o carente que sofra, passe necessidade de medicamento, 
de m白dico, j白  esta no quinto ano e a popula戸o continua aguardando com muita 
carncia. Falou tamb白m a respeito do cart6rio, que o vereador Marcos Tadeu fez um 
requerimento verbal e esto aguardando retorno, disse que esteve l no cart6rio em 
Barras se informando do porqu白  do fechamento do cartrio em Cabeceiras e pelo o 
que foi informada entendeu que tem muita falta de interesse do senhor prefeito, mas 
que vai continuar lutando como fez na 6 poca para conseguir traz -lo para o 
municipio e isso chama-se regress含o, s6 falta daqui uns dias ter que comear 
novamente emancipar Cabeceiras do Piaui, chamou a aten頭o que o Bradesco 
fechou pela falta de seguran9a, mas o prefeito pede os policiais que sigam ele 
andando de bicicleta para proteg-lo e a popula,o como fica. Falou tamb6m de 
uma cena que a mesma assistiu na sess白o passada, vereadora Solange se diz 
muito 白  tica, estrelismo est acima de tudo depois que passou para o lado do doutor, 
cunhado, prefeito, o mesmo prefeito que dizia que n白o a suportava, dizia nomes 
horrorosos sobre ela e agora a chamou, porque precisa de seis vereadores, porque 
ele vai precisar de dois tero para as contas dele, como 6 que ele nao ia chamar o 
marido da vereadora, desde a campanha, se oferecendo dia e noite, ele puxou o 
irm白o porque 6 sangue dele e ela e casada com ele e tem que ir junto, ele nao 白  
burro, cada dia passa a ser mais politico, vai ter os dois teros, vai usar essa dai, j白  
que 白  casada com seu irm含o. Pediu a parte a vereadora Solange Pereira; falou 
que a vereadora Maria do Carmo se contradiz muito quando faz o uso da palavra 
nessa tribuna mas que agora foi mais direta porque usou seu nome, nas anteriores 
s6 foi mesmo jogando, disse que deve haver respeito em rela頭o a sua participa頭o 
na campanha de dois mil e dezesseis para prefeito municipal, falou que esteve 
presente em campanha tanto ela como seu esposo Eufrsio Filho estiveram nos 
palanques pedindo votos para prefeito e para vereador, e que a senhora Maria do 
Carmo n白o prova o contrrio, fosse por isso ela ia dizer que a senhora quando saiu 
do lado dele Ze Joaquim e veio se oferecer para o lado de Z6 Ozires e chegou j白  na 
cmara foi j白  fazendo ataques, falou que foi uma das pessoas que sofreu muito nas 
mos dela naquele periodo, ent含o hoje6 muito fcil dizer que agente traiu, que 
agente estava se oferecendo, que o prefeito precisa de um sexto vereador, 
senhora primeiro tem que tomar p白  das coisas e ter provas para dizer o que 
senhora est白  dizendo, a senhora tem que respeitar as pessoas, porque assim com 
a senhora diz que tem a sua 白  tica na politica e na sua vida, n6s tamb白m temos 
nossa 6 tica e tamb白m devemos ser respeitados. Continuou a vereadora Maria do 
Carmo; falou que a vereadora estava t白o desesperada, disse que a vereadora 
esoueceu o DiazeDan. Dediu sara a vereadora a resoeitar e deixar de falar coisas a 	S\. , 
seu respeito, porque eia tinna o rato preso, ja eia nao, em reia9ao ao respeito,v、”だ’' 
assim como a vereadora quer respeito, todos os outros vereadores queremos 
respeito ta 	m nesta casa, a respeito da amlia Frazim disse que nunca foi
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segredo, que toda regra tem exce頭o, tem os Frazim que s白o bons, n白o diria que 
no tem, que tem aqueles que se da para tolerar, 	mas tem um insuport白vel 
que o grupo ai vai conhecer quem 6 o seu marido, vai saber as mentiras que ele j白  
anda inventado para o nosso povo. Falou tamb6m a respeito do convite da cidade, 
que nao receberam, fora o que a senhora presidente leu ,disse que gostou da leitura 
foi uma programa9ao boa, mas disse achar falta de respeito para com os vereadores 
n白o receber o convite, pois nas outras gest6es ela oposi弾o ou nao um belo convite 
chegava em sua residencia,. Pediu a parte o vereador Marcos Tadeu; 
cumprimentou a todos, parabenizou a vereadora do Carmo pela sua coragem, pelo 
seu trabalho que vem desempenhando nesta casa, pela sinceridade e pela 
autenticidade na sua pessoa e disse que em tudo que ela fala transmite seguran9a, 
白  certa, disse ter o seu apoio nesta casa e que pretende se espelhar futuramente 
nela, pessoas que presam pela dignidade, a moral e o respeito de nossa popula弾o 
Continuou a vereadora Maria do Carmo ;agradeceu as palavras do vereador, 
disse ficar muito agradecida pelo reconhecimento e disse que Vossa Excel6ncia 
tamb白m 	pode desenvolver um bom trabalho, est come9ando agora mas 
vai adquirir a experi白ncia e com certeza ir fazer muito mais, encerrou falando para 
a vereadora Solange que a mesma nao tinha provas do que falara, disse que uma 
pessoa tinha confessado que perguntou a vereadora Solange se eles estavam do 
lado do prefeito, isso muito antes, e ela disse sorrindo que n白o tinha ido ainda 
porque ele n白o queria ela, queria somente o esposo, e disse que ela nunca disse 
que a vereadora nao tem bons frutos, ela tem servi9o prestado no municipio, 白  
excelente na 白  rea da educa,o, mas ela tem que entender que n白o 白  por isso que 
ela tem que chegar aqui e gritar n白o, que n6s tamb白m temos o nosso servi9o 
prestado em outras 白  reas. Fez o uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; 
cumprimentou a todos com uma boa noite, disse que foi abordada por alguns 
cabeceirenses questionando a respeito do abastecimento dos carros do municipio, 
disse que todos sabem que quem ganhou a licita戸o foi o Posto Carvalho, porm 
passou por esta quest白o de venda e o municipio est自  tendo que abastecer em 
Barras, algo tem que ser feito, pois 6 inadmissivel uma ambulncia foi com um 
paciente para Campo Maior, deixou o paciente l e veio abastecer na cidade de 
Barras e depois foi pegar o paciente na cidade de Campo Maior, isso e brincar com 
o dinheiro publico, ent白o tem que ser feito alguma coisa, alegaram que essa mesma 
ambulncia cedo iria para Teresina e n白o daria tempo abastecer em Barras, mas 
se ela deixou os pacientes em Campo Maior e veio abastecer em Barras dava para 
ela chegar em Teresina, que l tem posto Carvalho, que 白  licitado, e sai at白  notas 
aqui nas presta96es de conta, se voc for analisar tem notas com o endereo de 
Cabeceiras, com o endereo de Barras e endere9o de Teresina, mas quem 6 qu 
est白  abastecendo esse veiculos em Teresina, porque os carros do municipio est白  
indo para Barras, est白o voltando das cidades para abastecer em Barras, disse achar 
um absurdo e esta casa tem que tomar alguma provid6ncia. Cobrou da senhora 
presidente resposta a seu requerimento que foi protocolado no dia 06/03 referente 
as leis que regulamentaram os reajustes dos funcion白rios, 2013, 2014, 2015, 2016 e 
2017,p oraue essa casa i votou o da educac白o 2017. oorm. faltam os das outras 	r 
areas, a resoetto aa oaraiizacao l ez o convite a esta casa. aisse esta muito l aiaao" cL" 
aiaZど  , aia aa paraiiza9ao nacionai contra a reforma aa previaencla, reforma 
trabalhista e terceiriza弾o, 白  um tema que vai atingir a todos, n白o s6 mente o 
servidor ・ur ico. Falou sobre o consel -. municioal d- educac白o. oarabenizou o 

、・~ 	~■．．  一 	一一＋一、 	m'.,n， 	 、」  I 一  ‘、り～、Aナ乙 ' Wし  
Iー  一ーー  ■，~ 	 レ411一  “m,r' 	 ’卿  ‘''' 	 lI 

~，~ 	 一ー十ー丁 	．.'''' 	 . '‘ー 	 V 

'I~ qノ  骨  ’J 



professor Clemilson agora presidente do conselho, disse que recebeu do senhor 
secret白rio de educa9ao oficio ao sindicato dos servidores publicos municipais o qual 
ela representa neste municipio a solicita弾o de nome de dois professores, um titular 
e um suplente para o conselho municipal, n白o existiu nada de politicagem, o 
professor Clemilson est l por m白rito, o nome dele foi uma indica9含o do sindicato, o 
professor Clemilson sendo o titular e a professora Fabiana 	Vieira membro 
suplente, os dois competentes. Fez uma ressalva a um requerimento nesta casa 
que votaram, de autoria da vereadora Solange Pereira, da arboriza9ao das pra9as, 
destacou que o Prefeito entendeu o teor errado, porque a arboriza弾o est自  na casa 
dele, se menos a metade daquilo ali ficasse nas pra9as como a vereadora Solange 
solicitou, em Cabeceiras hoje o brilho seria bem diferente, e a respeito da 
ilumina頭o, assim como a vereadora do Carmo, questionou tantas notas nesses 
balancetes de empresas comprando material de ilumina戸o publica e para onde est 
indo, a n白o ser resguardando a resid白ncia do prefeito e a do irm白o dele, e quanto 
ao anivers白rio da cidade, concordou com a vereadora Maria do Carmo, falta de 
respeito, hoje mesmo as pessoas a indagaram sobre o que vai ter no anivers白rio da 
cidade, e ela respondeu que nao sabia, disse saber apenas que vai ter os Solteires 
do forro, isso porque as redes sociais est含o a divulgar, mas nao que o prefeito 
informou a esta casa, quanto 白  quest白o de coment白rio, dirigiu-se 白  vereadora do 
Carmo isso,6 normal s6 se atiram pedras em 自  rvore que d白  bom fruto, disse que 白  
muito criticada em esquinas, por pessoas que n白o t白m o que fazer, s白o pessoas 
que criticam, que ficam ai a denegrir a imagem da gente porque n白o tem o que 
fazer, disse que recebe muita crtica a respeito do sindicato que representa, dizem 
que vao colocar um candidato para tirar a professora Elenita, disseram como 
mostravam como ela n白o assumiria como vereadora e presidente do sindicato, disse 
que enquanto a justia n含o mandar uma notifica弾o para sair, ela continuar l, 
quem tira ela de l s白o os s6cios, os servidores que est白o em dia, pagando em dia, 
quanto ao uso do carro do sindicato carregar gente para hospital, o carro 6 nosso6 
dos servidores, infelizmente nosso municipio n白o tem com atender todo mundo, 
voc ver a pessoa marca uma consulta e vai do jeito que quiser, ento o carro esta 
l白,6 do servidor, n白o 白  da professora Elenita n白o, inclusive o neto da vereadora 
Solange j白  precisou duas vezes para fazer uma consulta em Teresina, au ltima vez 
quem foi dirigindo o carro foi o ex-vereador Auri e hoje se preocupam porque a 
Elenita vem no carro do sindicato trabalhar no sindicato, disse que n百o vai vire em 
seu carro, quest白o de bom senso. Pediu a parte a vereadora Maria do Carmo; 
disse que falou que sempre convidou todos s6 vereadores da casa para juntos 
trabalhar em prol da popula頭o, para ver o que esta errado, denunciar, mas falou 
mais direcionado a denロncia, porque sabe que o vereador aliado do prefeito, embora 
tenha aquela vontade, saiba que esta errado, mas por uma coisa ou outra, deixa de 
fazer, entao foi nesse sentido que ela usou, que cabe a eles preparar toda essa 
documenta頭o, formular denOncia daquilo que estiver errado e partir para o nosso 
objetivo maior que 白  trabalhar pela popula,o, mas tamb白m defender a popula頭o 
das m含os do mal politico. Continuou a vereadora Elenita Macedo; disse que 
entendeu a fala da vereadora Maria do Carmo. s6 ouis deixar mais clara. aue 
sanem aue nessa casa tamoem tem pessoas comDrometiaas. a DroDria oresiaente. ,- 、\JW 
ja se maniiestou vanas vezes que e situaao, mas esta aqui em proi dos municipes. 'Wー  
Em seguida a presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, falou que 6 do 
conheci =．山吐  de todos a sua oostur一一como Dreside te aaui. apesar de nao ter 
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experincia, apesar de est白  com uma equipe que tamb白m n百o tem experincia 
nessa 白  rea, juntos tem procurado oferecer aos vereadores e ao pロblico assistente 
um ambiente cordial, e que cada parlamentar, procure fazer o seu papel de 
vereador ,que se deixe a vida particular para outro momento e local. Reforou o 
convite da sess白o solene do dia 29, 白  s 9 horas, lembrou que em virtude do feriado 
primeiro de maio, sess白o ordin白ria somente dia 8. Agradeceu a presen9a de todos 
Nao havendo mais nada a tratar, a Presidente declarou encerrada a sess白o do dia 
24 de Abril de 2017. o aueー do ocorrido 白  lavrada a oresent ATA aue vai 
aeviaamente assinaaa‘ヒU.イ-Imnノ‘プく7？フノノクWl/v,a/ ノ勿Inm戸プWlusecretano. 
subscrevo e assino. saia aas sessoes cia eamara Municipal cie UaDecelras ao l-iauト  
P一一」一d- Abril de 2017. 
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